

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年6月30日 星期五 农历癸卯年五月十三 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10228期 总第10784期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



习近平对党的建设和组织工作作出重要指示强调 深刻领会党中央关于党的建设的 重要思想 不断提高组织工作质量 代表党中央向全国广大共产党员致以节日问候

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党的建设和组织工作作出重要指示指出，全面建设社会主义现代化国家，全面推进中华民族伟大复兴，关键在党，关键在人。党的十八大以来，党中央坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，提出并实施一系列新理念新思想新战略，开辟了百年大党自我革命新境界。各级党委及其组织部门深入贯彻落实党中央决策部署，紧紧围绕全面从严治党主题主线，以党的政治建设为统领，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作，为全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了积极贡献。

习近平强调，实现党在新时代新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深刻领会党中央关于党的建设的思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚

为党护党、全力兴党强党为根本使命，为解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务，坚持不懈用党的创新理论统一全党思想意志行动，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍，加快建设世界重要人才中心和创新高地，持续深化模范部门和过硬队伍建设，不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

在即将迎来中国共产党成立102周年之际，习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希出席会议。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、立意深远，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好党的建设和组织工作指明了前进方向。我们要深入学习贯彻领会、认真贯彻落实。

蔡奇强调，新时代十年党的建设和组

织工作取得突破性进展，发生格局性变化，根本在于有习近平总书记领航掌舵。有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

蔡奇指出，习近平总书记关于党的建设的思想，突出全面从严治党这个主题主线，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循，必须长期坚持、全面落实。

蔡奇强调，要在贯彻落实党的二十大精神部署中把准组织工作定位，在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。各级组织

部门要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委(党组)要加强对组织工作的领导，为组织部门开展工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰作总结讲话，表示要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的建设的重要思想，认真落实习近平总书记重要指示，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，持续加强党的创新理论武装，优化干部选育管用工作，全方位培养引进用好人才，从严从实抓好党员队伍建设，提升党的组织体系建设整体效能，为强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

北京市、浙江省、四川省、商务部、中国国家铁路集团有限公司、天津大学负责同志作交流发言。

李书磊、刘金国、穆虹、姜信治出席会议。中央党的建设工作领导小组成员，各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，军队有关单位负责同志等参加会议。

在新的赶考之路上书写不负时代、不负人民的崭新答卷

102载砥砺，是什么让一颗暗夜中的火种燃成引领民族复兴的熊熊火炬？

102载拼搏，是什么让一个百年大党走过世纪沧桑依然风华正茂？

从嘉兴南湖上的小小红船到领航中国的巍巍巨轮，回望那风雷激荡的峥嵘岁月，捧读用热血与生命写就的红色华章，人们更加深刻地理解了世界上最大的马克思主义执政党的理想、力量与担当。

今天，中国共产党带领全党全国各族人民踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，新的复兴画卷正徐徐展开。

坚持真理，坚守信仰

真理，总是蕴含着震撼人心的力量。

回望百余年前的起点，十月革命一声炮响，为中国送来了马克思主义，惊醒了“五千余年的沉梦”。从此，一代代中国共产党人开始了追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。

“农村包围城市、武装夺取政权”，这是烽火年代的嘹亮号角；“只有社会主义能够救中国”，这是建设时期的坚定抉择；“发展才是硬道理”，这是改革春潮中的拨云破雾……

在东方古国改天换地的史诗中，真理之光，始终闪耀。

新时代以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

当前，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想正在全党扎实开展。用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，新时代中国共产党人拥有了更为澎湃的前行动力。

坚持真理、坚守理想揭示了中国共产党人的政治灵魂。因为真理的指引，所以无往不胜；因为理想的召唤，所以百折不挠。

2022年底，一则消息牵动人心——“战斗英雄、‘共和国勋章’获得者张富清逝世”。人们纷纷在社交媒体上点亮蜡烛，送别这位老英雄。

战争年代，他英勇无畏，冒着枪林弹雨，立下赫赫战功；革命成功，他为了祖国建设，扎根偏远山区，深藏功名，默默奉献一生……

人们无数次追问，是什么让他历经岁月而不改本色？

“作为一名共产党员、革命军人，入党时我宣誓过，党为人民，我可以牺牲一切。”张富清朴素的话语道出信仰的力量。

蔡和森“忠诚印寸心，浩然充两间”，王进喜“宁可少活20年，拼命也要拿下大油田”，焦裕禄“心中装着全体人民，唯独没有他自己”，黄大年“呼啸加入献身者的滚滚洪流”……

(下转第5版)

2023年市委对台工作会议召开

本报讯(记者 赵巧红 郑雨桐) 6月29日，2023年市委对台工作会议召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神，传达学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要指示精神，全面落实中央、省委对台工作会议精神和市委对台工作会议部署，研究部署下一阶段工作。市委书记梁伟新出席会议并讲话，市委

副书记、市长张永宁出席，市委副书记杨方主持并传达有关精神。

梁伟新指出，宁德是习近平总书记工作过的地方，也是全省对台工作前沿，做好对台工作责任重大、意义重大、使命重大，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，主动融入海峡两岸融合发展示范区建设，

努力为实现祖国完全统一作出宁德应有的贡献。

梁伟新强调，要着眼大局、认清形势，完整、准确、全面贯彻党中央关于对台工作的重大部署，全面盘点工作成效、认清工作形势、把握工作要求，进一步增强做好对台工作的责任感和使命感。要突出重点、把握关键，坚持精准对接、以通促融、以惠促融、以情促

融，持续深化宁台交流合作，不断增进台湾同胞福祉，促进两岸同胞心灵契合，推动宁台融合向更广领域、更深层次发展。要强化领导、完善机制，充分考虑各方面因素，加强各领域风险研判，不断凝聚工作合力，防范重大风险，提升工作水平，推动我市对台各项工作落地落实。

市领导吴允明、钟乃安参加。

张永宁赴福安开展“四下基层”暨“七一”慰问活动

本报讯(记者 陈映红) 在建党102周年之际，6月29日，市委副书记、市长张永宁前往福安市开展“四下基层”活动，走访慰问老党员、困难党员，向他们致以节日问候和崇高敬意，并送去党的关怀和温暖。

“最近身体怎么样？”“还有什么困难需要我们帮助解决？”张永宁先后来到青拓集团、湾坞镇马头村走访慰问老党员、困难党员，每到一处，都与大家亲切交流，关切询问他们的身体状况、家庭收入、子女就业等情况，真诚祝愿他们身体健康、

“全家福安”。

老党员是党和国家的宝贵财富。张永宁细心叮嘱当地党委、政府和有关部门，要时刻关心关爱老党员、困难党员的生活情况、健康状况以及急需解决的困难问题，用心用情为他们排忧解难，让他们感受到党和政府的温暖。盛夏已至，要备好防暑降温物资和药品，切实做好困难党

员群众防暑降温工作。

走访中，张永宁还采取“四不两直”方式，直插宁德利拓能源有限公司鼎信LNG储配站，检查燃气安全工作。他指出，安全生产重于泰山。各级各部门要高度重视，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，严格落实属地管理责任、行业监管责任和主体责任，盯紧盯

牢燃气、危化品等重点领域和关键环节，加大安全生产巡查、执法检查和隐患排查力度，坚决防范重特大生产安全事故发生。要加强技术装备，强化安全监管、更新维护和智能化管控，提升本质安全水平。要注重人员管理，多关心一线职工身心和家庭情况，严格落实安全教育培训、持证上岗等制度，不断提高从业人员应急处置能力。

古田县开展第二季度重点项目“三比三看”晾晒比拼活动——

晾项目晒典型 比成绩学经验

市人大常委会党组理论学习中心组召开学习会

本报讯(记者 林鼎) 6月29日，市人大常委会党组理论学习中心组召开学习会，深入学习贯彻党的二十大精神，学习习近平总书记关于福建、宁德工作的重要讲话重要指示批示精神，重温习近平总书记来闽考察重要讲话精神。市人大常委会党组书记、主任王世雄主持会议并讲话。部分党组成员、机关党组成员交流发言。

会议强调，要以更高站位在入脑入心上再下功夫。切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神上来，做到常学常新、常思常悟、常研常得，让“紧跟核心、知恩思进”成为人大干部的普遍共识和自觉行动。要以更大力度在对标对表上再下功夫。聚焦“四个更大”重要要求，坚决扛起使命任务，以高质量立法、高效能监督、高水平决定、高品质代表工作促发展、促善治、惠民生、聚能量，为打造“增长极”、建设“四个区”提供坚实法治保障。要以更优举措在常态长效上再下功夫。以深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为抓手，坚持“马上办”与“长久立”相结合，常态化开展“回头看”，阶段性盘点总结，积极探索具有时代特征、宁德特色、人大特点的新招硬招实招，以有力有效的强举措、实干事的硬作风为谱写“宁德篇章”献智献策献力。

本报讯(记者 龚健荣) 全年时间即将过半，重点项目建设进展如何？6月26日至28日，古田县开展第二季度重点项目“三比三看”晾晒比拼活动，由县领导带领7个考评组分赴14个乡镇(街道)的重点项目现场调研评议，营造全县上下抓项目、拼经济、促发展、学经验的浓厚氛围。

古田县凤埔农业基础设施提升项目是2023年度市重点项目，也是当地群众高度关注的民生实事。今年以来，凤埔乡抢抓发展机遇，全力以赴推动该重点项目建设提速、提质、提效。目前，全长8.662千米的风埔乡白岩农村公路提升工程、全长2.593千米的风埔乡平沙—凤埔东华公路提升改造工程已完工；农耕果蔬农业文化体验带配套工程一期已完成招投标工作，不日将开工。

在京台高速落地互通口南侧的古田县医药产业园，2023年度省、市重点项目——古田药业生物药品、制剂及保健品生产线(含中药提取)迁

扩建项目建设正酣。福建古田药业有限公司总经理陈曼祥说：“项目占地面积约200亩，其中一期建设用地约82亩，总投资约4亿元，计划新建各类生产线17条，预计年底实现厂区整体搬迁。”

一路走、一路看，从农林水利到工业、交通，从城乡建设到生态环保、社会事业，夏日里的古田处处涌动着建设热潮。古田县发改局局长杜新景表示，今年全县共安排重点建设项目172个，总投资192亿元，通过“比谋划看项目、比攻坚看成效、比服务看能力”，不仅能找到抓项目、稳投资的好办法、好经验，还能及时发现并协调解决相关难点问题，推动项目建设周周有变化、月月有进步、季季上台阶。

在6月29日举行的古田县第二季度重点项目“三比三看”晾晒比拼活动汇报会上，全县14个乡镇(街道)把1月至6月项目谋划、项目投资、招商引资及争取项目资金等情况“晾晒”出来，与会县领导、市、县人大代表和政协委员现场评议打分，气氛十分热烈。最终，大甲镇、凤埔乡、洋洋乡分列前三。

“抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。”古田县有关负责人表示，开展“三比三看”晾晒比拼活动是大兴调查研究之风的具体实践，也是落实全省“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，深化“三比三赛”行动的重要举措。通过强化广大干部职工的“比看”意识，有力推动重点项目建设落到实处、见到实效，为加快“五个古田”建设、深化国家乡村振兴示范县建设积蓄了强劲动能。

深学争优 敢为争先 实干争效